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TÜYAFED Etkinliği  
Türkiye Bilişim Derneği Genel Başkanı 

Rahmi Aktepe’nin Açılış Konuşması 
02 Mart 2024, İstanbul 

 
 

Değerli Başkanım,  

Protokolümüzün Değerli Üyeleri,  

Değerli Katılımcılar,  

Saygıdeğer Basın Mensupları,  

 

Türkiye Yazılım Geliştiricileri Federasyonu’nun gerçekleştirdiği Uluslararası Teknoloji 
ve Yazılım Zirvesi’ne (ITS İstanbul 2024) Türkiye Bilişim Derneği olarak katkı 
vermekten mutluluk duyuyoruz.  

Hepinizi sevgiyle saygıyla selamlıyorum. 

Uluslararası Teknoloji ve Yazılım Zirvesi; dünya bilişim profesyonellerini aynı çatı 
altında toplaması,  ülkemiz ve katılımcı ülkeler için bilişimde ihracat fırsatı yaratması, 
küresel yeniliklerin ve teknolojik gelişmelerin bilişim profesyonelleri tarafından 
değerlendirilmesi açısından ülke ve dünya bilişimine değer katan bir etkinlik.  

 

Değerli Katılımcılar;  

Türkiye Bilişim Derneği “Bilişim” adını Dünyada ve ülkemizde ilk kez kullanan bir 
dernek olarak 52 yıllık geçmişi ile Türkiye’de bilişim ekosistemini oluşturmak için 
kurulduğu yıldan bu yana mücadele ediyor. Cumhurbaşkanlığı, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı, Kuzey Kıbrıs Türkiye Cumhuriyeti, BTK, KVKK, TSE gibi bir çok kurum ve 
kuruluşlarla etkinlik düzenliyor, Türkiye’nin dünyada bilişimde öncü olması için uğraş 
veriyoruz.  

Ülkemizde milli ve yerli yazılımların güçlenmesi için çalışmalar yaparken, e-Türkiye 
Dönüşüm Projesi, Teknopark Yasası, Kişisel Veriler Kanunu, Bilgi Güvenliği Yasası 
gibi her vatandaşımıza ve kuruluşumuza dokunan bilişim yasalarının ve projelerinin 
oluşturulmasında öncü oluyor, bilişimde tüm dünya ile aynı gemide olduğumuz bilinci 
hareket ederek bir yandan da uluslararası ortaklıklar kuruyoruz.  

Avrupa Mesleki Bilişim Dernekleri Konseyi (CEPIS) ile ortak projeler geliştiriyoruz. 
Yakın zamanda Rusya Federasyonu Yazılım Geliştiricileri Derneği (Russoft) ile ortaklık 
kurduk ve Rusya-Türkiye Karma Ekonomik Komisyonu’nda bir çalışma grubu 
oluşturduk.  
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Değerli Katılımcılar;  

Küresel düzeyde bilişim pazarı, geçen yıl yüzde 5,5 büyüme ile 4,6 trilyon dolar 
seviyesine ulaştı. 2026 yılında ise 5,8 trilyon dolar büyüklüğe ulaşması bekleniyor. 
Türkiye bilişim pazarı ise 2022 yılında 25 milyar dolar büyüklüğe ulaşmıştır. Son üç 
yılda yüzde 20’nin üzerinde büyümektedir.  

Ülkemizde bilişim sektörü toplam istihdamı 2022 yılında yüzde 15 büyüme ile 213 bin 
kişiye ulaşmıştır. 25 binden fazla yazılım şirketi bulunmaktadır. 10 yılda çalışan 
sayısını en çok artıran sektör, yüzde 268 artışla 138 bin kişilik istihdama ulaşan yazılım 
sektörü olmuştur. 

Yazılım, bir sektör olmasının yanında kamu, eğitim, toplumsal gelişim ve diğer 
sektörlerdeki bir çok alana sağladığı önemli hizmetler ve katma değeriyle ülkeler için 
vazgeçilemez bir güç unsuru haline gelmiştir. Yazılım aynı zamanda, ihracatta “diğer 
sektörler gibi navlun, gümrük, taşımacılık, lojistik, depolama gibi sorunları olmayan, 
ekstra maliyet, ekstra işgücü ve finansman yükü gerektirmeyen” dinamik ve daha hızlı 
dönüş sağlayan bir sektördür.  

Ülkemizde yazılım sektörü üretimde 50 yıllık, ihracatta da 30 yıllık bir geçmişe sahiptir.  

Yazılım da Hizmet ihracatı, 2021'de 61 milyar dolar, 2022'de yüzde 47'lik rekor artışla 
90,3 milyar dolara ulaşmış olup, 2023 sene sonu hedefi 120 milyar dolardır. 2028 yılı 
hedefi ise 200 milyar dolar olarak belirlenmiştir.  

Bilişim yazılım hizmetleri ihracatı ise 2022 yılında 3 milyar dolar olmuştur. 2023 sonu 
tahmini 5 milyar dolar olup, 5 yıl içinde 15 - 20 milyar dolar hedeflenmektedir. 

Girişim sermayesi yatırımları, 10 yılda 9 katına çıkmıştır. 2021 yılında 217 Türk şirketi 
girişim sermayesi fonlarından yatırım aldı. 2021'de bir önceki yıla göre yüzde 62 artış 
kaydetti. Toplam miktarı ise 200 milyon dolardan 1,89 milyar dolar seviyesine çıktı. 

Yerlilik oranı, bilgi teknolojileri yazılım kategorisinde yüzde 82’ler seviyesindedir. Bu 
oran aynı zamanda ülkemizin en katma değerli yüksek sektörlerinden biri olduğunu da 
göstermektedir. 

Ülkemizde bilişim adına sevindirici gelişmeler oluyor ve fırsatlar doğuyor. Hep birlikte 
bugün burada yaptığımız gibi bir araya gelerek bu fırsatları değerlendirebiliriz.  

Nedir bu fırsatlar; 

Kamuda açık kaynak kodlu yazılımlara geçiş sürecinde açık kaynağa yatırım yapan 
şirketlerin ve bu alandaki yatırımların artması için yeni teşvik ve destek programlarının 
hayata geçirilmesi beklenmektedir. Yurtiçi ve yurtdışından en çok yatırım alan şirketler 
ve teknolojik alanlar Siber Güvenlik, Yapay Zeka, Blokzincir, Kripto, Fintek, Bulut 
Bilişim ve Otonom Sistemler alanında yazılım geliştiren şirketler büyük ilgi görmektedir. 
Sektöre yatırım yaparak 3-4 senede milyar dolar üzerinde değerlemeye ulaşabilmek 
mümkün görünüyor.   

Meclisten geçen 12. Kalkınma Planı’nda “Yeşil ve Dijital Dönüşümle Rekabetçi Üretim” 
5 ana eksenden biri olarak yer aldı.  
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Bu da ülkemizin dijitalleşme ve teknolojiye olan yatırımlarının artması ile dünyanın en 
büyük 5 büyük ekonomisi arasına girmenin yolunu da açıkça göstermektedir. Öncelikli 
gelişme alanları arasında ‘Bilişim ve Yazılımın’ da yer alması durumunda bu hedefe 
daha hızlı ulaşabileceğiz. 

Dijital oyun yatırımlarında Avrupa’nın en çok yatırım alan şirketler sektörümüzden 
çıkmış olup, dijital oyun pazarında Türkiye’nin oyun ekosistemine yapılan yatırımlarda 
333 milyon dolarla Avrupa’da birinci sırada Dünya genelinde ABD ve Çin’in ardından 
3. Sıradayız. Yerli oyun piyasası büyüklüğü 2 milyar dolara ulaşmış durumdadır. Bugün 
yerli bir oyun yazılım geliştiren firmaya yatırım yaptığınızda kısa bir süre sonra yüz 
milyonlarca dolar kazanç elde edebilirsiniz.  

Avrupa Birliği 2030 yılı 20 milyon bilişimci yetiştirme hedefine karşılık Doğru adımlar 
atarsak, karar vericilerle birlikte hareket edebilirsek; bilişime ve işgücüne yatırım ile 
ülke olarak bilişimde süper güç olabiliriz. 

Değerli Katılımcılar; 

Bilişim baş döndürücü bir hızla ilerliyor. Bilişim yüzyılında veri güvenliği açısından milli 
olmak önemli ama bilişimde öncü olmak içinde işbirlikleri kurmak daha da önemli. Bu 
yüzden Türkiye Yazılım Geliştiricileri Federasyonu’nun sadece ülkemizin değil tüm 
dünya bilişimcilerin ihtiyacı olan, bilişimde fırsatların değerlendirileceği, iş ortaklıkların 
kurulacağı önemli bir etkinliğe imza attığı düşüncesindeyiz.  

Birkaç yıldır yaptığımız çağrıyı dünya bilişim profesyonellerinin bir araya geldiği bu 
etkinlikte de tekrar yapmak istiyorum. Dünya artık bilişimde yeni bir yüzyıla Yapay Zeka 
ile giriyor. Yapay Zeka sadece burada olan firmaları, ülkemizde yaşayan 85 milyon 
insanı ilgilendiren bir gelişme değil. Yapay Zeka tüm insanlığı ilgilendiren bir gelişme. 
Bilişim başta olmak üzere ticarette, eğitimde, sanayide, savunmada yani insana 
dokunan her şeyde Yapay Zeka ezberleri bozacak. Bu yüzden acil olarak sadece 
birkaç şirket değil yada birkaç ülke değil, tüm dünya ülkeleri ve bilişim profesyonelleri 
bir araya gelerek Yapay Zekanın geleceği hakkın konuşmalı. Yasalara çıkarmalı ve bu 
gelişim kontrol altında tutulmalıdır…  

Sayın Başkanım, Değerli Bilişim profesyonelleri, Değerli Katılımcılar, Türkiye Bilişim 
Derneği olarak sizleri saygıyla selamlıyorum. Ülkeler arasında bilişimde karşılıklı iş 
fırsatlarının yaratılacağı Uluslararası Teknoloji ve Yazılım Zirvesi’nde emeği geçen 
herkese teşekkürlerimi sunuyorum.  

 


